


甘州区商务局
2022年度绩效自评工作总结

一、自评工作开展情况
我局自评项目两个分别是，农产品产销对接及发展经济费用（预算金额27.94万元）、兰州市金张掖农特产品直销店补助资金（预算金额10万元），共计项目金额37.94万元，全部按时足额拨付到位。
二、自评结果概述
项目支出严格按相关规定处理，手续完备，及时收集有关资料并归档，确保项目实施规范化，金张掖农特产品兰州店通过线上、线下销售张掖市优质农特产品，其中甘州区产品销售额为268.51万元，提高了农特产品的知名度。农产品产销对接及发展经济费用，开展了“迎新春.逛老街.促消费.惠民生”年货节活动。利用主播团队对张掖农特产品进行线上线下销售等工作，提高了我区农特产品知名度，增加了农特产品销售额。
三、下一步工作措施
1.认真做好年度预算工作和各项项目经费分析。
2.提高各项项目经费的支出和项目经费的应用，拓宽线上线下经营渠道，加速农特产品的营销。

附表：2022年度项目支出绩效自评情况汇总表



2022年度部门项目支出绩效自评情况汇总表
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甘州区商务局
2022年度项目绩效自评报告

一、绩效目标分解下达情况
我局年初预算下达农品特产品产销对接及发展经济费用、兰州市金张掖农特产品直销店补助资金两项项目资金共计37.94万元 目前已全部支付完成。
二、绩效目标完成情况分析
（一）农品特产品产销对接及发展经济费用、兰州市金张掖农特产品直销店补助资金投入情况分析。
1.两项项目资金已全部划拨到位。
2.项目资金执行情况分析。
[bookmark: _GoBack]（1）金张掖农特产品直销店在兰州市建设金张掖农特产品直营店，主要是打造金张掖农特产品在省会城市的集中宣传展示展销窗口，全面宣传营销张掖特色优质产品，突出农特产品生产地域、品质优势，打造绿色有机品牌产品。
（2）农品特产品产销对接及发展经济费用，在张掖老街举行了“迎新春.逛老街.促消费.惠民生”年货节活动，完成了会场搭建工作，借助直播团队进行直播带货、品牌提升、等工作，提高了我区农产品知名度。
（二）总体绩效目标完成情况分析。
门店在升级改造后的情况下，销售额明显上升，显然达到了升级调整的目的。金张掖名优农特产直营店，自开业至今，已形成重点推广张掖农特产品为品牌定位，产品覆盖张掖各区域县多种优质农特产品。
（3） 绩效目标完成情况分析。
一、兰州市金张掖农特产品直销店补助资金
1.产出指标完成情况分析。
（1）数量指标，2022年金张掖兰州店销售甘州区企业农产品额增长35%。
（2）质量指标，销售张掖农特产品质量符合标准。
（3）时效指标，线上线下销售农特产品及时。
（4）成本指标，内部财务管理制度、会计核算制度健全。
2.效益指标完成情况分析。
（1）经济效益，增加农特产品的销售额度。
（2）社会效益，提升张掖市甘州区农特产品品牌。
（3）可持续影响，金张掖名优农特产品兰州直营店升级以中高端农特品牌定位，在终端店面上与其他竞品店有一定的区别，从整体设计，产品展示全方位多个角度诠释品牌内涵，表达品牌定位，形成旗舰店模式，更有利于展示终端营销，提升销量。
3.满意度指标完成情况分析，用户满意度达98%。
二、农品特产品产销对接及发展经济费用
1.产出指标完成情况分析
（1）数量指标，完成张掖老街“迎新春.逛老街.促消费.惠民生”年货节会场的搭建。
（2）质量指标，销售张掖农特产品质量，符合标准。
（3）时效指标，日常或节日线上线下宣传销售农特产品。
2.效益指标完成情况分析。
（1）经济效益，增加农特产品的销售额度。
（2）社会效益，提升张掖市甘州区农特产品品牌知名度。
（3）可持续影响，提升销量。
3.满意度指标完成情况分析，用户满意度达96%。
三、偏离绩效目标的原因和下一步改进措施
下一步改进措施
（1） 通过品鉴，介绍、对比、工艺描述以及导购专业的讲解，让消费者对产品更加清晰的了解，从而提升购买率。
（2） 通过新思维、新策略、新创意、新营销，用突破性的想法在新时代创造新品牌，做优品质、细分市场、精准定位。
（3） 利用好互联网时代，数字化转型、多元化的传播、短视频、带货直播、粉丝经济，社群营销等为金张掖农特产品发展提供更多的新发展机遇。
4、 绩效自评结果拟应用和公开情况
     各项指标和项目经费开支情况及时公开。
五、其他需要说明的问题
无审计和财政监督中发现的问题、所涉及的金额。
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