





甘兔管字〔2023〕28 号

甘州区兔儿坝天然植被管护站  
2023年度绩效自评报告

一、部门概况
（一）部门基本情况
甘州区兔儿坝天然植被管护站，隶属甘州区林业和草原局，在职在编人员13人，系财政全额拨款事业单位；主要职责：贯彻执行《中华人民共和国森林法》等有关天然植被管护的法律法规，组织开展法制宣传教育活动；负责兔儿坝滩原有天然植被的封护、管护；宜林地段生态公益林的营造和管护，封滩育草，保护和改善生态环境；负责管护区护林防火及森林病虫害的防治；保护管护区内的野生动物；同时承担张靖公路两侧林带、张掖经济技术开发区循环经济示范园区自建路、横一路、横二路、横三路、横四路、横五路及纵二路、张平公路延伸段“六横二纵”绿色通道、北部林带等区域的绿化管护；完成区委、区政府及业务主管部门交办的工作。
机构设置：1．综合管理：负责办公室、财务等日常运转工作；　承担信息、应急、资产管理、政务公开等工作。负责机构编制、人事、党群、干部教育培训及离退休人员管理服务以及经济业务预算核算等工作。2．护林防火：负责管护区域内的乱砍滥伐、资源管理、护林防火等工作。3．造林绿化：张靖公路、张平公路补植、栽植、造林的管护、周边垃圾清理。张掖经济技术开发区循环经济示范园区以及黑河生态园绿化的补植、补栽、养护、管道维修、防火等相关工作。4．营林生产：负责经济林修剪、施肥、嫁接、病虫害防治，育苗地的抹芽、除草、修枝、施肥、灌水等工作，以及防护林的抚育。
（二）部门收支情况
根据上级要求和本单位预算绩效管理制度，2023年我站管理的各项收入和支出都按预算目标完成。本部门的收入总计包括财政拨款收入、使用非财政拨款结余、年初结转和结余，支出总计包括本年支出合计、结余分配、年末结转和结余。2023年度收、支预算为230.62万元。项目支出有：2023年张掖经济技术开发区循环经济示范园区兔儿坝滩林木管护费10万元、张靖公里绿色通道林木管护费3万元。
（三）部门工作任务
1.依托现有林改培项目，精细养护循环经济示范园区内林带树木。在缺株断带严重的经三路、经四路补植白榆1300株，再次修剪林带内树木，抹除树干基部萌蘖芽，促进树木生长。针对土壤贫瘠沙化严重，保水能力差的缺点，采取清理绿化带杂草，整理栽植沟，缩短灌水间隔期，增加灌水轮次，结合灌水施肥，铺设安装微喷带等措施促进树木生长，全年修剪1次、抹芽2次，施肥1次，灌水10轮次，安装铺设微喷带9km。二是加大中幼林抚育力度，严格按照招标文件和合同要求，对我站所涉及的国储林项目中幼林抚育区域林木进行抚育管护。为保证树木正常生长，巩固已取得的绿化成果，针对绿化点多、线长、面广的特点和绿地养护面积逐年增大、树木逐年增加的实际和不同树种的生长要求，严格实行责任到人，分片包干，定人员、定任务、定质量的管理制度。始终严格按照日常管护技术规程，适时进行抹芽、修剪、除草，定期浇水、施肥、打药、病虫害防治等，同时总结积累，探究高效养护方法，掌握各种树木生长习性，不断提高养护管理水平，春季紧抓植树有利时机对213线新墩段、黑河生态园一、二期死亡苗木进行更换补植，并加强新植树木的养护管理，确保树木成活。共栽植红宝石海棠、银杏、太阳李、侧柏等各类苗2.23万株。
2、2023年继续组织造林绿化工作：
（1）完成国储林项目张平路造林绿化工程第二标段苗木栽植及养护工作。张平路两侧绿化带土壤粘重，渗透性差，栽植苗木不易生根，通过深翻土壤，增施有机肥，重新平整土地，栽植适应的白榆、盐松、四季玫瑰等，提高苗木成活率。共施入有机肥2360立方米，平整土地110亩，栽植白榆、大叶榆、长枝榆、紫叶稠李、盐松、四季玫瑰等各类苗木1.1万株。
（2）完成经六路西段造林绿化工程。依经六路西段，栽植1排紫叶矮樱，2排国槐，2排新疆杨，形成防护林带，共栽植各类苗木0.21万株。
（3）完成北部湾生态谷庚明安置区树木栽植工作。在生态谷内环路及重要节点栽植长枝榆、樟子松、刺柏球、红宝石海棠、丁香、紫叶矮樱等各类苗木0.27万株。
（4）完成平易河两侧补植造林工作。再次平整平易河西侧土地，加固蓄水土埂，栽植国槐、垂柳、沙枣、盐松、火炬等各类苗木0.2万株。
部门项目方面
（1）2022年财政拨入张掖经济技术开发区循环经济示范园区林网管护经费10万元，主要用于完成张掖经济技术开发区循环经济示范园区自建路、横一路、横二路、横三路、横四路、横五路及纵二路、张平公路延伸段“六横二纵”绿色通道、北部林带等区域，共计1805亩树木的补植、补造及绿化管护任务。
（2）2022年财政拨入绿色通道林木管护经费3万元，主要用于张靖公路两侧林带绿化养护灌水井电费支出。
（四）部门绩效目标。
深入贯彻落实省、市区会议精神，按照网格化要求进一步细化管护责任区，全面落实网格化管理责任，加大违规采伐、违法占用林地管理力度，督促护林员全方位不留死角巡查责任区，发现问题及时上报，及时处置。围绕森林防火、林业有害生物防控，强化日常监测、隐患整治、应急处置，尤其是加强天牛、榆绿叶甲等虫害的防控工作。定期召开会议研究部署相关工作，每月带领各队组负责人对各自负责区域内林地环境卫生，林木灌水情况，安全隐患进行检查，建立台账，发现问题立即反馈到各队组限期整改，整改完成后再次检查验收，通过督促检查使工作真正落到实处。
对苗圃地苗木进行精细化的管理，及时松土、除草、施肥、抹芽，重点通过修剪，取除圃地内的杂株、细弱、干枯苗木，减小苗木培育密度，增强通风透光条件，提升每一株苗木的出圃质量，实现由多而弱到少而精的转变。同时继续调整优化育苗结构，增加适生，根系发达苗木的培育数量。今年共培育山桃、山杏、红柳、紫叶稠李、臭椿等苗木12亩，留床苗木30亩。
二、自评工作开展情况
2023自评项目个数有二个。1．张掖经济技术开发区循环经济示范园区兔儿坝滩林木管护费10万元，2023年主要完成苗木灌水8轮次，绿化效果突显，生态环境面貌得到改善，为筑牢我区北部生态安全屏障做出积极贡献，另外随着绿化美化景观效果提升，张掖经济技术开发区循环经济示范园区招商引资环境也得到了优化，为企业在我区投资提供有利条件。总得分98.5分，自评等级为合格。2、张靖公里绿色通道林木管护费3万元。完成补植补造栽植任务，加强绿色通道及林网、林带的灌水、病虫害防治、冬季防火等各个环节的管理工作，努力提高树木的成活率及保存率。总得分99分，自评等级为合格。　
三、自评结果概述
使用财政支付资金加大循环经济示范园区绿化美化管护力度，不断提高绿化覆盖率和绿化档次。在发挥生态效益的同时进一步改善循环经济示范园区招商引资环境，满足了园区进驻企业的需求，直接受益企业对项目的满意程度较高。存在的问题：由于绿化管护面积大，土壤沙化严重，蓄水能力差，生长季节6眼机井连续不停的运转，才能满足树木灌溉需求，后续养护管理和改造提升的经费没有保障，不利于项目的延续发展。
四、下一步工作措施
根据区委区政府及区林草局提出的绿化管护要求，严格遵循“绿化要跟上，档次要提升，管理要精细”的原则，积极争取其他项目资金，加大改造提升力度，提升绿化管护水平。具体管护工作实施如下：
1.充分发挥管护职责，增加巡林频次，督促护林员全天候不留死角巡查，发现违法占用、滥砍滥伐行为及时阻止按时上报，请执法部门查处。增强服务意识，积极与企业、上级业务部门沟通协调，加快审批手续办理速度，调整一些误判图斑，在保护好林草资源的前提下减少矛盾纠纷。
2.加强抚育管理，巩固造林绿化成果。努力克服资金人员上的不足，从施肥、灌水、除草、防虫灭病等环节入手，下大力气养护，制定科学有效的绿化养护技术规程和严格的养护考核办法，紧盯绿化养护的每一环节，提升工作效率和养护水平，用最少的投入，完成承担的各个区域的养护工作。
3.精细管护圃地，培育适生苗木，提高苗木培育收益。
加大乡土树种培育数量，计划采取扦插育苗培育红柳8万株、盐松5000株，种子育苗培育臭椿6000株，宽行距定植山杏、山桃5000株，嫁接榆叶梅、紫叶矮樱10000株，采取科学有效的培育措施，调高苗木出圃质量和收益。
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