
张掖市综合实践学校
2023年示范性综合实践基地
运行经费绩效评价报告

一、项目概况
（一）项目单位基本情况
张掖市综合实践学校是隶属区教育局管理的独立核算、财政全额拨款的公益性一类事业单位，本着着眼综合实践，立足全面发展。培养讲文明、懂礼仪、守纪律、知感恩、有责任、敢担当，有创新精神和实践能力的人。主要承担各教育阶段学生的综合实践教育教学工作。学校以实践中求知、活动中育人为特色，全面推进素质教育，培养学生创新精神、实践能力、习惯养成教育为重点，努力提高学生的综合素质。学校现有教职工58人，聘用临时人员10人。示范性综合实践基地运行经费由甘州区财政预算安排。
（二）项目基本情况
立项情况：按照城乡义务教育阶段学校参加综合实践教育和军事训练不再别另行收费的规定，由财政局对我校2013年－2015年三年的综合实践活动成本进行核算，最终确定每年为我校拨入示范性综合实践基地运行经费120万元，用于基地综合实践活动材料费、水电费、劳务费、维修费等正常运行开支。
涉及范围：对全区中小学生五年级和七年级学生开展综合实践教育，全面推进素质教育，培养学生创新精神、实践能力、习惯养成教育。
主要内容：对全区中小学生五年级和七年级学生开展综合实践教育，确保综合实践教育活动的正常开展，对开展综合实践教育活动过程中的材料费、水电费、维修费、劳务费等费用的保障，确保学校的正常运行。
总体目标：落实中小学生综合实践教育教学工作，确保综合实践各项活动的正常开展，保障张掖市示范性综合实践基地的正常运行。
二、项目实施基本情况
（一）项目的组织管理情况
本项目由示范性综合实践基地负责组织管理和实施。区教育局审计股按照有关政策对示范性综合实践基地运行经费的支出进行监督。各项支出经区教育局研究同意后报财政局。资金通过预算管理一体化系统进行支付。
（二）项目财务管理状况
项目总投入120万元，实际支出88.65万元，财政安排资金按时到位，资金通过财政一体化平台支付，所有资金支出票据经财政按照相关制度审核支付，资金使用合法合规。
三、项目绩效分析
（一）项目绩效评价工作开展情况
示范性综合实践基地运行经费的所有支出都经区教育局审计股室经办人严格审核，经教育局研究同意支付后，通过预算管理一体化系统报区财政局。财政局研究同意后，直接支付给收款方。区教育局每年成立审计工作小组，通过查阅账务资料审查实际支出数据的准确性，分析资金使用效益情况。通过每年的示范性综合实践基地年会，听取各参训学校对本年度综合实践教育活动开展情况进行的意见和建议，学校制定下年度改进措施。进而调查家长、参训学校、社会等相关方面的满意度进行测评。				（二）项目绩效目标完成情况
本项目绩效目标一级指标确定为产出指标、效益指标、满意度指标。产出指标通过核查会计资料核实，效益指标通过年度内社会反映等相关情况获取，满意度指标通过调查问卷获得。通过现场勘验、资料查阅及调查问卷，二级指标和三级指标均达到了年初设定的绩效目标。2023年财政拨入示范性综合实践基地运行经费120万元。参加综合实践活动人数：25812人。其中：中小学生:9226人；高中生16586人。综合实践活动正常运转率100%。
（三）项目绩效分析
根据设定的绩效目标与绩效目标完成情况，项目绩效得分99分，绩效目标设定值与完成值无偏差。
[bookmark: _GoBack]4.项目存在的问题和改进措施
发现的主要问题及原因：一是预算编制工作有待细化。二是预算编制不够明确和细化，预算编制的合理性需要提高，预算执行力度还要进一步加强。下一步改进措施：一是切实做好预算编制工作，做好本单位情况调查，仔细测算部门资金需求，努力使预算资金合理；二是进一步建立健全财务制度，规范财务管理，加强绩效评价管理评价的可操作性，对相关业务人员进行相关培训，以提高业务知识水平。。
四、下一步改进工作的意见和建议
建立健全各项财务制度，规范学校财务管理，加强绩效评价管理评价的可操作性，对相关业务人员进行相关培训，以提高业务知识水平。

