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为持续构建以“甘味”公用品牌为统领、地方公用品牌和企业商标品牌为支撑的品牌培育体系，健全“甘味”品牌动态管理机制，进一步提升“甘味”品牌核心竞争力和市场影响力，日前，甘肃省农业农村厅印发了《甘肃省“甘味”农产品品牌目录管理办法》的通知。《管理办法》提出的品牌认定要求、“甘味”区域公用品牌和企业商标品牌享有的权利及应履行的义务以及如何做好品牌的管理和培育和表彰激励体制的建立，省农业农村厅负责人就相关内容进行了解读。
一、《管理办法》的起草背景
为贯彻落实甘肃省委、省政府关于培育打造“甘味”知名农产品品牌的决策部署，全面实施“甘味”品牌营销战略，以品牌建设为牵引带动“甘味”特色农产品核心竞争力和市场占有率提升的部署，为规范“甘味”农产品品牌管理，形成了《管理办法》初稿。
二、《管理办法》的品牌认定
在《管理办法》第一部分的内容中，我们提出了“甘味”品牌的认定原则、认定标准以及认定程序：
（一）认定原则：自愿申请，主体申报；公开、公正、公平；动态管理，能进能出的；
（二）品牌认定标准：严格按照“五有三无”标准（“有代表性、有规模、有特色、有认证、有主体支撑”“无不良记录、无质量事故、无侵权行为”），每年组织开展一次“甘味”品牌认定工作。
1．区域公用品牌入选“甘味”品牌目录应具备的条件
（1）省内某市（州）县（市、区）产地区域内、基于某主导特色优势产业所形成的某一种农产品或某一类农产品，由“产地（区域）名称＋产品品类（产业类别）名称”构成；
（2）在当地农业和农村经济中占有重要地位，有一定规模，能够持续批量供货、占有一定的市场份额；
（3）依托绿色标准化基地生产，有产地环境监测评价、营养品质检测评价、质量安全监管及追溯和标准化生产技术规程等支撑体系；
（4）有较为完整的营销推广体系和供应链体系；
（5）当地政府主管部门或其授权的单位（行业协会）持有品牌并进行统一管理和培育。
2．企业商标品牌入选“甘味”品牌目录应具备的条件
；
（2）以绿色为基本底色，产品通过绿色食品或有机农产品或农产品地理标志产品认证；
（3）产品有特色、有规模、有市场销售前景，能持续批量供货；
（4）主体是县级以上龙头企业、农民合作社示范社或示范家庭农场。
3．近三年内，有发生重大质量安全责任事故、不良信用记录、以及存在侵犯注册商标专用权处罚记录等违法行为的企业不能入选“甘味”品牌目录。
（三）认定程序
“甘味”农产品品牌认定实行主体自主申请、县区审查、市州审核、省级认定的程序。
三、“甘味”区域公用品牌和企业商标品牌享有的权利及应履行的义务
入选“甘味”区域公用品牌和企业商标品牌可获得证书、牌匾，产品包装宣传中使用“甘味”品牌标识的权利，以及在“甘味”品牌宣传推介活动中进行重点推介赋能、全国“甘味”品牌线上线下门店展示展销的权利。
企业（合作社）按“甘味”品牌标识＋区域公用品牌标识＋企业商标品牌”格式，在外包装及宣传品上规范使用“甘味”品牌标识；不得改变“甘味”品牌标识形状、颜色等外观设计严把农产品质量安全关，产品质量过硬；同步开展“甘味”品牌宣传推介和产销对接活动，同步使用“甘味”标识，同步讲好“甘味”故事；维护“甘味”品牌信誉，保护“甘味”品牌商标权益，为“甘味”品牌提供支撑的义务。
四、“甘味”品牌的管理和培育
为了规范“甘味”农产品品牌管理，增强《管理办法》的针对性和操作性，我们提出了动态管理、牌匾证书及档案管理体系和分级培育体系，具体要求如下：
（一）动态管理
1．定期监测
省“甘味”农产品品牌推广工作领导小组办公室，每两年组织一次监测评价，评价结果定期通报。
2．动态退出
（1）对互促共建不力、不按标准组织生产、不规范使用“甘味”标识，产品质量安全等方面出现问题的企业和品牌，及时从“甘味”品牌目录中退出。并收回牌匾、证书，不得继续在其产品及包装、说明书、广告宣传中使用“甘味”品牌标识。
（2）对转让、买卖、出租证书及标识或扩大使用范围的，有弄虚作假、违法违规行为的；发生重大质量安全事故或生产经营出现重大问题的，撤销“甘味”品牌标识使用资格，收回证书、牌匾，三年内不再受理申报。
3．主体变更
“甘味”品牌标识持有人发生变化的，应当凭有效证明及时向“甘味”农产品品牌推广工作领导小组办公室提出变更申请，并办理变更手续。
（二）牌匾、证书及档案管理
1．“甘味”品牌标识、牌匾和证书由“甘味”农产品品牌推广工作领导小组办公室统一制作，任何单位和企业不得伪造。证书、牌匾应当载明申请人名称、产品名称、注册商标、编号等内容。
2．市（州）农业农村和（畜牧兽医）主管部门建立“甘味”区域公用品牌和企业商标品牌档案，并于每年1月底前向省“甘味”农产品品牌推广工作领导小组办公室上报上年度品牌培育工作总结。
（三）分级培育
1．省市县分级建立品牌培育机制，打造“甘味”系列品牌。
2．培育“甘味”品牌精品，分产业、分品类、分产品打造一批市场竞争力强、占有率高、带动作用明显的“甘味”企业商标品牌，为“甘味”品牌提供有力支撑。
五、建立“甘味”品牌表彰激励机制
（一）建立“甘味”品牌奖补机制，对成绩优异、支撑有力的区域公用品牌和企业商标品牌实施以奖代补。
（二）扶持引导链主企业、协会骨干企业、合作社示范社等创响一批头部企业商标品牌。
（三）将“甘味”品牌培育、宣传推介、市场开拓和互认共建、互促共宣工作纳入市州、县区乡村振兴考核。


